
DUBEN 2026
Školní zpravodaj

Waldorfská základní a střední škola Semily

Milí rodiče, milí žáci,

duben je měsícem, kdy se příroda naplno probouzí a svět kolem nás se
dává do pohybu. Tento měsíc přinesl nejen nové impulzy a zážitky, ale i
témata, která se dotýkají hlubších rovin života školy – péče, podpory a
společného hledání cest, jak vytvářet bezpečné a inspirativní prostředí
pro všechny.

Psychologické poradenství – nová podpora pro žáky i rodiče
V reakci na rostoucí potřebu podpory v oblasti duševního zdraví začala
ve škole nově působit psycholožka Mgr. Zora Červená. Nabízí
psychologické poradenství pro žáky i rodiče, především pro žáky
druhého stupně a lycea, po domluvě i pro mladší děti. Setkání probíhají v
pracovně speciální pedagogiky v budově základní školy (1. patro) každé
pondělí mezi 12:00 a 15:00 (v liché týdny až do 17:00). Zájemci se mohou
objednat prostřednictvím rezervačního formuláře na webu školy.
Věříme, že tato služba přispěje k větší podpoře, porozumění a bezpečí v
naší školní komunitě.

Dostavba areálu školy – společná vize
Myšlenka rozvoje areálu školy, která vznikla již v roce 2015 ve spolupráci
s architektonickým studiem Nature Systems, znovu ožívá. Projekt 

Školní
psycholog

Projekty

Akce ZŠ

Akce SŠ

Pozvánka

AKTUALITY

https://www.walsem.cz/psycholog


dostavby na pozemku lycea byl podpořen i městem Semily a zařazen mezi priority jeho
strategického rozvoje. Nyní stojíme před otázkou, jak tuto vizi dále rozvíjet – nejen jako
stavební projekt, ale jako živý prostor pro děti, pedagogy i celou komunitu. Srdečně zveme
všechny zájemce na besedu k tomuto tématu, která proběhne 11.5.2026 od 18 hodin na
lyceu.

V dubnu jsme zahájili projekt Školní sad Waldorfské školy Semily – živá učebna, která
spojuje lidi a krajinu. Cílem je rozvoj školního pozemku v Chuchelně tak, aby lépe reagoval
na klimatické změny a zároveň sloužil jako prostor pro venkovní výuku. Postupně budou
vysazovány další stromy, keře i trvalky a vznikne zázemí pro práci dětí v přírodě. Budeme
velmi vděční za pomoc rodičů – společná práce může být milou příležitostí k setkání a
sdílení.

Na základní škole

Čtvrťáci se během dubna vypravili právě do školního sadu, kde v rámci celoročního projektu
o vodě přemýšleli nad uspořádáním pozemku a možnostmi zadržování vody. Učili se vnímat
krajinu jako celek a hledat řešení, která podporují její rovnováhu.
Žáci 6.A se v rámci epochy dějepisu vydali na třídenní výlet do Kutné Hory, kdysi druhého
nejvýznamnějšího města českého království. Navštívili gotické památky, zazpívali si v
akusticky jedinečném prostoru kaple Božího těla a silným zážitkem pro ně byla i návštěva
stříbrného dolu. Odvezli si nejen nové poznatky, ale i vlastnoručně vyražený denár.
Šesťáci z 6.B se na apríla vydali hledat drahé kameny Podkrkonoší. Šlo o doplněk podzimní
epochy geologie. Příroda jim byla nakloněna – kromě křišťálů objevili i ametysty, záhnědy či
acháty. V druhé polovině měsíce pak zahájili jarní práce na školním pozemku, kde připravili
záhony a zasadili brambory. Od hledání pokladů v zemi tak plynule přešli k péči o ni.
Osmáci absolvovali koncem dubna divadelní pobyt na chatě Bosna v Jizerských horách, kde
intenzivně nacvičovali hru Johanka z Arku, kterou představí veřejnosti v květnu. Na horách
nechyběly ani výlety do okolí a tvoření kulis pro divadelní představení. Osmáci se v dubnu
také zúčastnili programu Pozor křehké od organizace Divadelta, který citlivě poukazoval na
to, že oblast sexuality a prvních vztahů nemusí být veřejnou záležitostí, a vedlo žáky k
zamyšlení nad vlastními hranicemi i odpovědností v online prostoru.
Deváťáci v dubnu absolvovali přijímací zkoušky na střední školy – důležitý milník na jejich
vzdělávací cestě.



V dubnu naši školu navštívili studenti učitelství dějepisu z Univerzity Hradec Králové pod
vedením paní doktorky Tomanové. Měli možnost nahlédnout do výuky dějepisu v 9. třídě i
do praktického vyučování dřevořezby. 

Velkou radost nám udělaly úspěchy našich žákyň v literární soutěži Městské knihovny  
Semily s názvem #HashtagStory: když slova tvoří příběh. V kategorii do 15 let získala 1. místo
Julie Michlová (6.A) a 2. místo Ema Šafaříková (8. třída). V kategorii 16–19 let se na 2. místě
umístila Marika Hančlová a na 3. místě Alena Háková (obě z 10. třídy). Všem žákyním
srdečně gratulujeme a přejeme mnoho dalších tvůrčích úspěchů!

Na lyceu

V dubnu proběhly přijímací zkoušky na lyceum. Děkujeme všem uchazečům za zájem o
studium a přejeme jim hodně štěstí.

Jedenáctá třída se v dubnu v rámci umělecké cesty vydala objevovat krásy Toskánska.
Navštívila tak např. Sienu, Volterru, San Gimignano a samozřejmě kolébku renesance –
Florencii, kde strávila necelý týden. Žáci tak mohli pozorovat vrcholná díla takových mistrů,
jako byl Sandro Botticelli, Leonardo da Vinci či Michelangelo Buonarroti. Obdivovali
architekturu, umělecká díla i místní gastronomii, zatančili si na historickém náměstí i
zpívali v tramvaji. Odvezli si hromadu krásných zážitků – už teď jim Itálie chybí. 

Dvanáctá třída uvedla během dubna dvě reprízy divadelního představení Vražda v Orient
expresu. Inscenace byla velmi zdařilá a diváci ocenili nejen herecké výkony, ale i hudební
doprovod.

11.5. od 18:00 proběhne Beseda k dostavbě waldorfské
školy v Semilech, budova lycea (Jana Žižky 375), 1. patro.

Koncem května Vás srdečně zveme na představení 8.
třídy - Johanka z Arku do sálku semilské radnice,
termín bude upřesněn.

Co nám přinesou dny příští? 
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